

PÁLENÍ ČARODĚJNIC

neděle 30.4.2023 od 16.00 h.
areál u Slovanského domu



RETRO 1. MÁJ 2023

pondělí 1.5.2023
sraz 11.00 - 12.00 h.
v dolních Mikulášovicích



Fotozprávy str. 7



Fotozprávy str. 8

SOVOZY ODPADŮ KVĚTEN 2023

DOMOVNÍ ODPAD

týdenní - každé pondělí
14ti denní - liché pondělí
8.5. a 22.5.

kombinovaný - 14ti denní
měsíční - pondělí
1.5., 8.5. a 22.5.

SOVOZ BIO ODPADU

14ti denní - sudé středy
3.5., 17.5. a 31.5.

PYTLÉ S TŘÍDENÝM ODPADEM

pondělí 1.5., 15.5. a 29.5.

SBĚRNÝ DVŮR

každý všední PO-PÁ od 13.00
do 16.00 hodin
(ÚT v sudém týdnu ZAVŘENO)
SO - sudý týden
od 8.00 do 12.00 hodin

NÁVŠTĚVNÍCI VELIKONOČNÍ JÍZDY ZAPLNILI MĚSTO

K Velikonocům v Mikulášovicích už neodmyslitelně patří také „Velikonoční jízda“, už to dávno není záležitost jenom našeho města, je to akce minimálně nadregionální. Také se může pochlubit, že má již řadu let prestižní označení „Regionální zážitek“, tento certifikát schvaluje odborná komise a pyšní se jím opravdu jen ty nejvybranější akce pořádané v regionu Českého Švycarska. Samotné jízdě opět předcházela mše svatá, kterou celeburoval generální vikář Martin Davídek. V jejím průběhu už se před místním kostelem sv. Mikuláše scházely stovky návštěvníků nejen z města, ale i širokého okolí. Samotným aktérům

jízdy, kterými byli hudebníci, zpěváci a samozřejmě jezdcí na koních generální vikář nejprve požehnal a pak už se vydali na tradiční okruh městem. Procesí vždy zastavovalo na známých místech, kde Mons. Martin Davídek vždy řekl pár slov a místu požehnal. Konečným zastavením byl pak zase kostel sv. Mikuláše, kde hudebníci společně zantovali dvě skladby a pak se přítomní rozešli do svých domovů ke svátečnímu obědu. V průběhu této akce byla zahájena veřejná sbírka na pořízení nových zvonů, které byly sejmuty za druhé světové války.

Tomáš Fúsek



Generální vikář Martin Davídek sloužil mši svatou v kostele sv. Mikuláše



Kostel se před samotnou jízdou zaplnil nejen věřícími



Mše skončila, jízdě je požehnáno, tak můžeme vyrazit



Kamarádky ze sousedního Vilémova si s koňmi už rozumí



Velikonoční jezdci mohou být v klidu, následovníci již vyrůstají



Závěrečné skladby už zazněly na schodišti kostela sv. Mikuláše

NOC S ANDERSENEM 2023 V ZÁKLADNÍ ŠKOLE

Mimořádně povedenou akcí byla letošní Noc s Andersenem. Proběhla ve dvou termínech. Ta první se uskutečnila z 31.3. na 1.4. a byla pro žáky 2. třídy. Všechny úkoly a potřebné materiály připravila paní učitelka Dita Paňhová společně se svou dcerou Terezií. Spolu s nimi se nočního putování i přespávání zúčastnila i paní asistentka Helena Kešnerová. Velmi dobrou práci odvedli žáci 9. třídy, kteří zajistili jednotlivá stanoviště a dohlíželi na plnění úkolů.

Žáci druhého ročníku zažili v průběhu pozdního večera putování pohádkami Walta Disneye a setkali se nejen s neznámějšími postavami z těchto pohádek, ale dokonce i s ním. Na jednotlivých stanovištích mohli potkat Sněhurku a trpaslíky, Úžasňákovy, Popelku a myšky, také Alenku, kočku Šklíbu, Srdcovou královnu, Mickey Mouse i Minnie. Po úspěšném absolvování nočního dobrodružství a večere na posilňovnu se žáci 9. třídy odebrali domů a druháci se zachumlali do svých připravených spacích pytlů. Zhlédli jednu z pohádek a spokojeně usnuli (někteří ještě dříve, než skončila pohádka).

Podle stejného scénáře probíhala i Noc s Andersenem pro žáky 3. třídy, která se konala z 5. na 6. dubna. Organizačně ji zajistila paní učitelka Lenka Němečková a paní asistentka Lenka Tlapáková. Na pomoc opět

přišli žáci deváté třídy, dokonce ještě ve větším počtu. Všem, kteří se na této pěkné akci podíleli, moc děkuji.

Mgr. Dagmar Kalousková



Andersen 1-3 - Noc s Andersenem už patří v naší škole mezi tradiční a oblíbené akce.



DĚTSKÁ SCÉNA 2023 LITERÁRNÍ SOUTĚŽ

Na začátku března proběhlo v Rumburku městské kolo recitační soutěže. Naše škola tam měla opět své zástupce a čtyři z nich byli úspěšní. Veronika Musilová, Bára Čiháková a Honza Musil získali čestná uznání s postupem do okresního kola a Johana Grabková obdržela čestné uznání bez postupu. Do Děčína jsme vyrazili 15. března a naši tři recitátoři si vedli výborně. Jejich výkony v konkurenci ostatních škol rozhodně obstály. Sourozenci Musilovi dokonce získali čestná uznání poroty. Na postup do krajského kola to sice nestačilo, ale Verča, Bára i Honza všem předvedli, že v Mikulášovicích umí žáci recitovat. Už teď je jasné, že příští rok to zkusíme znovu.

Mgr. Dagmar Kalousková



Foto: vlastní

Naši recitátoři se nemají rozhodně za co stydět, vždyť to nakonec ocenila i odborná porota

KRÁTKÉ ZPRÁVY

• Nová zelená úsporám Light - využijte možnosti získat prostředky na zateplení. Nevíte-li si rady zdarma poradí ohledně dotace a požadovaných podmínek SFZP Ing. František Šulc - tel.: 777 317 747.

• Potřebujete prověřit nezávadnost vody ve své studni můžete využít služeb akreditované společnosti, podrobnosti na: <https://www.mikulasovice.cz/odbery-a-rozbor-y-pitne-vody-3/>

MĚSTO MIKULÁŠOVICE POSKYTLA A OBDRŽELO PŘÍSPĚVKY

Zastupitelstvo města Mikulášovice rozdělilo přes 350 tis. Kč místním sportovním a zájmovým spolkům, přičemž z této částky budou částečně hrazeny náklady na jejich činnost, závody apod. v roce 2023. Požadavky spolků však převyšovaly možnosti alokované částky téměř dvojnásobně, ale vzhledem k možnostem rozpočtu nebylo možné tyto požadavky plně uspokojit. To nás samozřejmě mrzí a pokud bude jen sebemenší možnost spolky podpořit, tak to určitě provedeme.

Město podpořilo i další organizace a spolky, a to

organizaci Zdravotní klaun o.p.s., která pomáhá nemocným dětem, přispělo spolku Konečně šťastný domov, z.s. Rumburk - kočiči mikroazyl a také podpořilo spolek Attak from North, z.s., který pořádá hudební festival Výběžek free Live, jehož letošní ročník se uskuteční dne 21.10. v DK Střelnice v Rumburku. Dále město Mikulášovice podpořilo činnost spolku Kolem dokola, který působí v DPS v Mikulášovicích a poskytuje sociální služby, podpořilo provoz organizace Linka bezpečí, z.s. a v neposlední řadě přispělo na uspořádání významného cyk-

listického závodu žen Tour de Feminin, jehož jedna z etap povede přes Mikulášovice a podpořilo nákup knih Městskou knihovnou Děčín, p.o., i pro naši knihovnu v Informačním centru Mikulášovice.

Naopak městu Mikulášovice se podařilo získat několik příspěvků na činnost Sboru dobrovolných hasičů v Mikulášovicích, a to od Nadace ČEZ, Nadace Agrofert a spol. Donio s.r.o., v celkové výši bezmála 220 tis. Kč.

Bc. Aleš Jandus - starosta města

VÁŽENÍ A MILÍ SPOLUOBČANÉ,

dovoluujeme si Vás touto cestou požádat o pomoc. Náš spolek si dal za cíl obnovit zvony v kostele sv. Mikuláše v Mikulášovicích. Zvonice našeho kostela přišla o své zvony během druhé světové války. Místní zvony byly známé široko daleko pro svůj krásný zvuk. Tuto nádhru bychom chtěli opět Mikulášovicím vrátit. Nicméně, to nejsme bez Vaší pomoci schopni uskutečnit. Na zvony, které zde byly umístěny

v roce 1921 se skládala celá obec za nemalé finanční podpory tehdejších vlastníků továren. Pevně věříme, že se nám to podaří i o sto let později. Za rok jsme byli ve spolupráci s farností Mikulášovice schopni sesbírat 270.000 Kč. Dále jsme také získali dotaci ve výši 250.000 Kč od Českoněmeckého fondu budoucnosti a dalších 200.000 Kč od dárců. Jsme přesvědčeni, že se podaří získat i chybějících 300.000 Kč.

Za Vaši případnou finanční podporu budeme velmi vděční a věříme, že společnými silami opět navrátíme hlas naší zvonici. Příkladáme leták, kde se dočtete více o historii zvonů a kde rovněž naleznete číslo transparentního účtu sbírky.

Za jakoukoli Vaši podporu děkujeme.

V účtě Váš Spolek Nixdorf, zastoupený předsedou spolku Romanem Klingerm

MILOSTIVÉ LÉTO SE BLÍŽÍ, DLUŽNÍCI PŘIPRAVTE SE

V uplynulých letech proběhly dva ročníky Milostivého léta. V letošním roce tomu není jinak. Letošní Milostivé léto je zaměřené i na dlužníky České správy sociálního zabezpečení (ČSSZ). Ti se budou moci zbavit svých neuhrazených závazků vůči státu, aniž by museli platit penále nebo exekuční náklady v rámci správních exekucí.

Podmínky budou velmi podobné jako v předchozích ročnících. Kromě fyzických osob se Milostivé léto III. bude týkat i právnických osob. Podmínkou pro odpuštění penále a exekučních nákladů bude uhrazení dlužného pojistného, které k 30. 09. 2022 účetně evidovala příslušná správa sociálního zabezpečení. Třetí Milostivé léto bude probíhat od 01. 07. 2023

do 30. 11. 2023.

Stejně jako v uplynulých letech, jsou i letos pracovníci poradny připraveni pomoci. Sjednat konzultaci si můžete na tel. číslech 777 291 359 (R. Cupalová), nebo 777 925 302 (M. Hanzlíček).

Romana Cupalová, sociální pracovnice
Poradny, Kostka Krásná Lípa

VÁŽENÍ SPOLUOBČANÉ,

Spolek filatelistů v Mikulášovicích se rozhodl oznámit veřejnosti, že opět podniká nábor zájemců do spolku filatelistů a sběratelů.

Pokud se rozhodnete posílit naše řady, scházíme se každých 14 dní, vždy sudou neděli v Restauraci RON v 10.00 hodin.

Další informace podá jednatel Ing. František Šulc, tel.: 777 317 747

Kolektiv spolku se těší na případné zájemce o činnost, sběratelům zdar!

AKTUALITY Z INFORMAČNÍHO STŘEDISKA

Informační středisko, Nožířské muzeum a prodejna suvenýrů i nožů je otevřená současně. Otevřeno je od pondělí do pátku v době 9.00 do 16.00 hodin s polední pauzou 12.00 - 12.30 hodin, návštěvu větší skupiny je nutné předem domluvit. Případné informace na tel.: 739 452 734, e-mail: ic@mikulasovice.cz

Nožířské Muzeum rozšířilo svoji expozici o další patro a celou řadu nových exponátů.

MIKULÁŠOVICE PODPORUJÍ MEZINÁRODNÍ PROJEKT V RÁMCI VÝSTAVY „1000 & A TVŮJ POHLED“

Städtische Museen Zittau představuje v Mikulášovicích v období od 1.4.2023 do 1.7.2023 celkem 5 venkovních expozic v rámci trinacionální výstavy s názvem „1000 & a Tvůj pohled“. Výstavu naleznete před budovou základní školy v Mikulášovicích čp. 20.

Mgr. Jana Šedová



Výstava instalovaná před místní základní školou

SUMMERJOBÁCI NAŠTÍPOU DŘÍVÍ I POSEKAJÍ ZAHRADU

Myslíte si, že jsou dnešní mladí líní a jenom zírají do mobilů? Pořádná práce je jim cizí? A bez peněz nehnou ani prstem? My, SummerJobáci, vás přesvědčíme o opak! První červenový týden 2. – 9. 7. vám pomůžeme s pracemi okolo domu i zahrady. Odměnou nám za to bude váš úsměv. Dobrovolnická brigáda SummerJob se letos bude konat již po čtrnácté. Působili jsme na Manětínsku, Broumovsku, Jeseňnicku a v Novohradských horách. Poprvé více než 100 mladých lidí z celé republiky přiloží ruku k dílu v Krásné Lípě, Dolní Poustevně, Mikulášovicích a Vilémově.

A jak to celé vzniklo? Před prvním ročníkem parta přátel přemýšlela, jak využít svých sil k dobrému účelu. Řekli si, že jejich energii uvítá mnoho lidí v našem sousedství, kteří jsou možná přehlíženi nebo sami pomoc aktivně nevyhledávají. A tak odstartovali dobrovolnickou brigádu SummerJob.

Dobrovolníci se časem obměnili, ale myšlenka zůstala stejná - nezištně pomoci lidem v našem okolí. Třeba to jste právě vy, které trápí přerostlá zahrada, kůlna plná starého harampádí, nenaštípané dříví

na zimu, či cokoli jiného. Rádi vám v prvním červenovém týdnu pomůžeme! Stačí se ozvat na následující kontakt a sdělit nám, s čím potřebujete pomoci. S dalšími informacemi se vám v předstihu ozveme. Koordinátor prací pro Mikulášovice:

Marie Regnerová
E-mail: maru.regnerova@gmail.com
Tel.: 605 892 433
Sledujte také náš web pro další informace:
www.summerjob.eu



Potřebujete pomoc tak se neostýchejte si o ní požádat

JARNÍ ÚKLID NA SALMOVĚ

Tak jako každý rok i letos, konkrétně v sobotu 1.dubna, se členové zdejšího spolku Mladí chovatelé zvířat rozhodli pomoci naší přírodě a místu, kde žijeme. Sešli se, aby uklidili okolí Salmova, které to opravdu potřebovalo. Opět jsme podél spojovací silnice mezi Mikulášovicemi směrem ke Starému Hraběcí sbírali vše, co motoristé vyhodili při jízdě z oken, stejně tak podél cesty na Velký Šenov. Stejně tak jsme jako každý rok uklízeli po zemědělských pracovnících, kteří při sklizni píce u nás na Salmově pohazují prázdné plastové láhve po nápojích a zbytky plastových sítí na balení píce. A třešničkou na dortu byl opět nepořádek po kraji lesa, který každoročně vytvoří hledači pokladů, kteří

otevívají staré skládky a vykopané kovy a střepy pohazují po okolí. Tím spíše rada spolku děkuje našim členům, kterým záleží na hezkém prostředí, ve kterém žijeme. Městu Mikulášovice děkujeme za odvoz posbíraných odpadků, vytříděný odpad jsme odvezli sami. Za odměnu si všichni účastníci po akci pochutnali jako loni na pravém ruském boršču.

K naší velké radosti se letos k naší mnohaleté aktivitě přidalo i město Mikulášovice, které zorganizovalo úklid i v ostatních částech našeho města, protože samo schopitelně nemá kapacitu po neukázněných spoluobčanech všechno uklidit.

Vlastimil Jura, předseda spolku



NOVÁ RUBRIKA MÍSTNÍCH A REGIONÁLNÍCH RECEPTŮ

POLÉVKA Z ČERVENÝCH FAZOLÍ

Potřebné suroviny:

- 1 konzerva červených fazolí
- 1 lžice másla
- 1 lžice červené mleté papriky
- 1 lžička mleté uzené papriky
- 4 stroužky česneku
- 2 červené papriky
- 1 lžice hladké mouky
- 1 zelená feferonka
- sůl, pepř
- zakysaná smetana

Na másle opečte nahrubo nasekané stroužky česneku. Pak přidejte oba druhy mleté papriky, nechte rozvonět a vmíchejte mouku. Umíchejte jíšku a zalijte vývarem. Přidejte pokrájené papriky, feferonky a polévku přiveďte k varu. Když jsou měkké, přidejte fazole. Polévku osolte, opepřete a ozdobte zakysanou smetanou. Do polévky můžete přidat nakrájené uzené maso nebo pikantní klobásu.

Recept i foto zaslala: Eva Vavřincová



Také vaše osvědčené recepty, o které se chcete podělit s ostatními můžete přinést do informačního střediska. Popovídáte si tam o svých zkušenostech při vaření či pečení, a navíc uděláte radost ostatním. Nejlepší recept vyhlásíme a odměníme na Vánoce v příštím roce.

KALENDÁŘ AKCÍ:

30.4.2023 PÁLENÍ ČARODĚJNIC

Okolí Slovanského domu - od 16.00 hodin, podrobnosti na plakátech

1.5.2023 RETRO PRVNÍ MÁJ

U Slovanského domu, průvod od seřadiště u bývalé „Severky“, cca od 11.00 hodin, podrobnosti na plakátech

14.5.2023 DEN MATEK

Slovanský dům - podrobnosti na plakátech

27.5.2023 TOUR DE FEMININ

průjezd etapového závodu v cyklistice žen

2.6.2023 NOC KOSTELŮ

kostel sv. Mikuláše

3.6.2023 DEN DĚTÍ A KÁČENÍ MÁJE

Okolí Slovanského domu - podrobnosti na plakátech

POZVÁNKA NA SEVERNÍ STOPU - 45. ROČNÍK

Akci pořádá Klub českých turistů Dolní Poustevna ve spolupráci s městem Dolní Poustevna v sobotu 20. května 2023 a start bude jako tradičně na turistické základně za hřištěm v Dolní Poustevně.

Start: Dolní Poustevna, turistická chata za hřištěm

Start kratších pěších tras 3 km, 5 km, 7 km: 9.00 - 11.00 hod.

Start všech cyklotras: 9.00 - 11.00 hod.

Start delších pěších tras 10 km, 16 km, 21 km: 8.00 - 11.00 hod.

Startovné: děti 20,- Kč, dospělí 30,- Kč

Kratší trasy:

3 km - přes poustevenský kostelík

5 km - přes Maxovu boudu, Horní Poustevnu a Karlín

7 km - přes Maxovu boudu, Horní Poustevnu, kapličku na Markétě a Karlín

Delší trasy vedou přes Německo:

10 km - přes Maxovu boudu, Solný sloup, Rugiswalde, Horní Poustevnu a Karlín

16 km - jako 10 km přes H. Poustevnu, vrch Poustevník, Novou Vísku, kapl. na Markétě a Karlín

21 km - jako 16 km přes Novou Vísku, Drážďanku, kostel v Lobendavě, kapl. na Markétě a Karlín

Cyklotrasy 8 km (po ČR) a 27 km přes Německo.

Pro kočárky je doporučena trasa 3 km.

Soutěže pro děti budou připraveny na trasách 5 km a 7 km.

Turistickou atrakcí letošní STOPY je Solný sloup v Německu na vrchu Gerstenberg.

Z vrcholu Poustevník (Špičák) jsou nádherné výhledy do kraje.

V Lobendavě si účastníci mohou prohlédnout kostel a na Markétě kapličku.

Cíl pochodu bude na Čtverci v Dolní Poustevně. Každý účastník obdrží barevný pamětní list a suvenýr z keramiky. Zvláštní odměna bude pro 3 nejmladší a 3 nejstarší účastníky. Zajištěn je prodej občerstvení a turistických zajímavostí. Celý den bude hrát trampská kapela Náplava. Loňská účast byla 1.590 účastníků a 100 pořadatelů. Podrobnější informace naleznete v propozicích Severní stopy 2023. Veškeré informace jsou uvedeny na www.severnistopou.cz, případně na e-mailu: leksa.jar@seznam.cz, mobil: 602 126 390

Ing. Jaroslav Leksa, předseda KČT Dolní Poustevna

MOHU SE SPOLEHNOUT...

Paní Jiřince bude tento rok 97 let. Je až k neuvěření, že pamatuje všechny československé a české prezidenty. Když se jí zeptáte, jak to, že se těší tak vysokému věku, odpoví, že celý život pracovala. Život neměla v mnoha ohledech jednoduchý, přesto i teď ke stáru hýří optimismem. K paní Jiřince dojíždí 3x denně asistentky Kostky, které jí pomáhají se vším, co je třeba. Obstaráváme nákupy, drobný úklid, pomoc se stravou, doprovázíme k lékaři. Při každé naší návštěvě vyjadřuje vděk za všechny asistentky, které jí navštěvují. Tvrdí, že dny jsou pak pro ni vždy o něco veselejší a příjemnější. Osobní asistenci poskytuje Kostka v domácím prostředí lidem se sníženou soběstačností, a to ve všech 18 obcích Šluknovského výběžku. Zájemci o službu nás mohou kontaktovat na tel. číslech 777 291 359 a 777 925 302.

Marcela Sabolová, Kostka Krásná Lípa, p. o.



Paní Jiřince Pilné bude zanedlouho již 97 let a službu si moc pochvaluje

POZVÁNÍ K ÚČASTI NA PŘEDNÁŠCE O REGIONÁLNÍ HISTORII

Téma: Osвобоzení 2. polskou armádou 7.-11.5.1945

V úterý 16.5.2023 od 17.00 hodin se uskuteční ve Slovanském domě další přednáška historika Radka Andonova na doposud málo probádané téma posledních dnů 2. světové války v našem regionu. Její konání je odezvou na značný zájem, se kterým se setkala jeho první zdejší veřejná přednáška v listopadu 2022. Společně se těšíme na hojnou účast!

Přednáška je podpořena městem Mikulášovice a Ministerstvem obrany ČR.

POZVÁNÍ K ÚČASTI NA ZÁJEZDU ZA REGIONÁLNÍ HISTORIÍ

Cíl: Podzemní labyrint bývalé továrny na letecké součástky Rabštejn Janská

Na základě zájmu o poznání této lokality v našem regionu, který vyjádřili účastníci přednášky o historii v listopadu 2022, nabízí spolek Mladí chovatelé zvířat zájemcům účast na akci v sobotu 20. května s odjezdem v 8.30 hodin z náměstí v Mikulášovicích. Účastníci se budou moci seznámit s podzemní leteckou továrnou u obce Janská u České Kamenice, kterou v závěru 2. světové války budovali za využití válečných zajatců němečtí nacisté. Vstupné dospělí 200 Kč, děti 100 Kč a příspěvek na dopravu 300 Kč. Přihlašujte se na e-mailu: chovatelemikulashovice@seznam.cz nebo sms na: tel. 602 682 600. Akce je podpořena Ministerstvem obrany ČR.

POZVÁNÍ NA VZPOMÍNKOVÉ SETKÁNÍ NA PAMĚŤ OSVOBOZENÍ MĚSTA MIKULÁŠOVICE

Náměstí v Mikulášovicích, úterý 9. května 2023 v 10.00 až 11.00 hodin.

Zdejší spolek Mladí chovatelé zvířat zve naše spoluobčany města, a především žáky naší základní školy, již tradičně k uctění památky osvoboditelů našeho města a k položení věnců k památníku osvobození před základní školou a u památníku obětí 2. světové války na náměstí a následně na zdejších hřbitově u hrobu poddůstojníka Edwarda Krzyzanowského, který položil svůj život za naši svobodu. Vzpomínka se uskuteční v den výročí osvobození města 9. května od 10.00 hodin. Naše město, stejně jako celý výběžek osvobozoval 36. pěší pluk 8. pěší divize 2. polské armády pod velením generála Karla Świerczewského. Velitelem 8. pěší divize byl plk. Józef Grażewicz.

Nápis na památníku u základní školy zní:

Polská 8. pěší divize armády gen. K. Świerczewského zloмила 9. května 1945 silný odpor německých fašistů v Mikulášovicích. Boj polských vojsk po boku sovětské armády napomohl osvobození naší vlasti z hitlerovské poroby. Akce je podpořena Ministerstvem obrany ČR.

PRODEJ SLEPIČEK

Prodej slepiček (velikost jako obvykle při tomto inzerátu) Červený Hrádek prodává slepičky typu Tetra hnědá, Dominant všechny barvy, Green Shell- typu Araukana a Dark Shell - typu Maranska.

Cena od 249,- Kč/ks.

PRODEJ SE USKUTEČNÍ: 28.5. A 25.6.2023

Mikulášovice - u základní školy - 15.50 hod.

Výkup králíčích kožek- cena dle poptávky, doprava 189,- Kč za celý nákup, doporučujeme objednávat!

Informace: Po-Pá 9.00 - 16.00 hod.

Tel.: 601 576 270, 728 605 840

www.drubezcervenyhradek.cz

MIKULÁŠOVICKÁ KRASLICE JE UŽ MINULOSTÍ

V pátek 7.4.2023 zorganizoval zdejší spolek Mladých chovatelů zvířat již 13. soutěžní výstavu Mikulášovická kraslice. Mezi 18 soutěžními exponáty vybíralo ty nejkrásnější 48 návštěvníků. V rámci udržování národních tradic a díky svým nápadům a šikovnosti se v sedmi kategoriích utkali autoři o hezké poháry a ceny od sponzorů. Nejsilněji byla zastoupena soutěžní kategorie jiné velikonoční předměty (8), kde zvítězil člen našeho chovatelského kroužku Miroslav Skukálek. Po třech soutěžních exponátech bylo v kategorii kraslic do 6 let let, kde byla nejméně úspěšným tvůrcem třída Berušek ze zdejší mateřské školy, v kategorii 6 - 10 let zvítězil další náš člen chovatelského kroužku Zbyněk Mejstřík. Dva soutěžní exponáty byly v kategorii kraslic 10 - 15 let, kde byl opět nejméně úspěšným náš člen chovatelského kroužku Miroslav Skukálek a v kategorii pomlázek byl nejméně úspěšným pan Jaromír Habr. Velkou radost jsme měli z účasti dětí ze zdejší MŠ ze dvou tříd, již

zmiňovaných Berušek a dále Motýlků, které pod vedením svých paní učitelek vytvořily velice hezké velikonoční předměty. Kategorie 15 - 18 let a 18 plus letos nebyly obsazeny. Za podporu soutěže děkujeme městu Mikulášovice a několika tradičním i novým sponzorům: místnímu oddílu Asociace turistických oddílů mládeže Stopaři v Mikulášovicích, Květinářství SONIA Mikulášovice, Řeznictví Mikulášovice Möseovi, Potravinu Zuzanka - Trinh Thi Dung, Balíkovému centru a Trafiče v Mikulášovicích, Pivovaru Kocour Varnsdorf a našim podporovatelům Ondřeji Talianovi, Jaromíru Habrovi a členům našeho spolku Nikole Mejstříkové, manželům Barnovým a manželům Jurovým. A samozřejmě děkujeme všem návštěvníkům, kteří se v závěru akce aktivně zapojili do dražby výstavních exponátů, mezi nimi i panu starostovi, čímž ocenili jak tvůrčí činnost autorů, tak finančně podpořili naši činnost s dětmi a mládeží. Příště se s námi opět můžeme setkat v květnu

svoji účastí na kladení věnců osvoboditelům našeho města, na další přednášce o regionální historii ve Slovanském domě, či i pro veřejnost zorganizovaném výletě do bývalé továrny na letecké součástky Rabštejn Janská. Moc se na Vás těšíme!

Vlastimil Jura, předseda spolku



Letošní ročník přilákal na malý sál Slovanského domu o poznání více soutěžících i návštěvníků.

TOUR DE FEMININ SE PO DVOU LETECH VRACÍ V NOVÉM TERMÍNU

Mezinárodní cyklistický etapový závod žen Tour de Feminin se po roční pauze vrací. Podnik, který se poprvé uskutečnil v roce 1988, se opět pojede v prostředí severočeské Krásné Lípy, Rumburka a okolních obcí.

V novém termínu - místo tradičního července se cyklistky po silnicích a cestách krajiny Českého Švýcarska svezou ještě před prázdninami - od čtvrtka 25. do neděle 28. května.

Závod, který od roku 2020 pořádá spolek Mandavan, je zařazen do kalendáře Mezinárodní cyklistické unie UCI, do kategorie W.E. 2.2.

Cyklistky během čtyř dnů absolvují čtyři etapy. Začínají ve čtvrtek 25. května téměř 13 kilometrů dlouhou časovkou v okolí Krásné Lípy a Doubice. Druhý den je čeká 101,7 kilometrů dlouhá etapa Národním parkem České Švýcarsko. Na to pak o víkendu navážou téměř 108 kilometrů se startem a cílem v Rumburku a v neděli závod zakončí 114 kilometrů jízdy Lužickými horami s dopoledním startem ve Varnsdorfu. Celkem absolvují 339,6 km.

V závodě je vypsáno 5 rychlostních a 17 vrchařských prémie. Po každé etapě budou udělovány trofejové dresy - pro lídra soutěže, nejlepší vrchařku, nejlepší cyklistku v bodovací soutěži, nejlepší závodnici do 23 let a nejlepší Češku v průběžném pořadí.

O start ve 34. ročníku závodu dosud projevilo zájem 21 cyklistických týmů včetně tří českých. Názvy vybraných týmů zveřejní pořadatelé začátkem května, finální soupisky jednotlivých stájí pak tři dny před úvodní etapou.

Před dvěma lety, kdy se podnik uskutečnil dosud naposledy, triumfovala britská závodnice Joscelin Lowdenová, která o několik měsíců později vytvořila světový rekord v hodinovce na dráze. Nejlepší Češkou tehdy byla 21. Tereza Neumanová, hned za ní skončila Nikola Bajgerová. Na start první etapy se postavilo celkem 141 závodnic ze 16 zemí, cílovou pásku závěrečné etapy protlo 58 z nich. Během 33 ročníků nastoupily do závodu cyklistky z 52 zemí.

Nejvic triumfů od roku 1988, celkem pět, posbí-

rala německá cyklistka Hanka Kupfernagelová, která s 15 vítězstvími také drží rekord v počtu vyhraných etap. Dva celkové triumfy posbírala její krajanka Trixi Worracková a také dosud jediná Češka, která závod vyhrála - Radce Kynčlové se to povedlo v letech 1988 a 1989.

Nesmazatelou českou stopu pak v závodě zanechaly také další Češky. Lada Kozlíková tu byla dvakrát celkově stříbrná (2003 a 2006), v roce 1991 skončila druhá Julie Pekárková, v roce 2014 také rychlobruslařská královna Martina Sáblíková. Bronz vybojovaly Šárka Víchová (1992), Miluše Flašková (1996) a Martina Růžičková (2009).

Celkem šest Česek vyhrálo aspoň jednu etapu, jako poslední se v roce 2014 triumfem v časovce radovala Sáblíková. Ta ve stejném roce ovládla soutěž vrchařek, o rok později ji v této disciplíně napodobila Nikola Nosková. Lada Kozlíková v roce 2006 pak vyhrála bodovací soutěž.

Organizační štáb Tour de Feminin

NABITÝ ZÁVĚR BIATLONOVÉ ZIMY BYL TAKÉ PRO DOROSTENCE

Druhou pohárovou zastávkou žáků byla opět Vysočina aréna v Novém Městě na Moravě dne 4. a 5. 2. 2023. Na sobotní závod byla připravena biatloncrossová trať, která měla prověřit obratnost žáků na lyžích. Závod byl dlouhý tři kilometry a jel se volnou technikou s dvěma střeleckými položkami. V neděli se poté jel klasický sprint. Závodů se účastnila pouze Lucie Mocíková, která v biatloncrossu potvrdila, že ve své kategorii patří do první desítky. V crossu po střelbě 2+0 došla na 8. místě a v nedělním závodě po střelbě 1+1 obsadila 7. místo.

Týden poté dne 11. a 12. 2. přišli na řadu dorostenci Matěj Kocourek a Natálie Ludvíková. Jednalo se o jejich první pohár v této sezóně, který pořádal Letohrad. Na programu byl sprintový závod, na který navazovala nedělní stíhačka. Fanoušci vědí, že umístění ve sprintu rozhoduje o pozici na startu v následném stíhacím závodě. V dorostu s tím rozdíllem, že stíhací závod se startuje dle pořadí ze sprintu s pěti sekundovými odstupy. Dívky na lyžích jedou sprint

na 6 km a stíhací závod na 7,5 km se čtyřmi střelbami. Chlapci jedou sprint na 7,5 km a stíhací závod na 10 km. Natálka v kategorii W16 ještě závodí beze zbraně na zádech, kterou má uloženou ve stojanech na střelnici. Matěj v kategorii M17 již zažívá ten pravý biatlon se zbraní na zádech. Tratě se mu také značně prodlužují a do dvou let se vyrovnají těm seniorským. Samozřejmě, že dorost již střelí z malorážky na 50 metrů.

V sobotním sprintu se zadařilo hlavně střelceky Natálce, která na malorážce zaznamenala svoji první závodní nulu a ve stoje udělala pouze dvě chyby. V cíli si doběhla pro 20. místo a hlavně pro dostatek bodů a druhou výkonnostní třídu, která je vstupenkou na MČR. Matěj ve svém sprintu netrefil šest terčů a v pořadí se zařadil na 16. místo. Druhý den se jely stíhací závody, ve kterých zůstal Matěj Kocourek na 16. místě po střelbě ležky 2+1 a stojky 4+3. Natálka Ludvíková si po střelbě 3+3 a 1+3 pohoršila na 26. místo.

Ve stejných závodech musíme zmínit výsledky našich odchovanců Idmara Jeneleho (KB Jilemnice) - sprint 8. místo a stíhačka 9. místo a Barbory Trojanové (SG Jablonec) - sprint 15. místo a stíhačka 13. místo.

Další víkend 18. 2. - 19. 2. jsme se přemístili na další ČP dorostu do Jablonce nad Nisou. Na programu byly stejné závody jako v Letohradu, tedy sprinty a stíhací závody. Na tradičně těžkých jabloneckých tratích si dorostenci vedli slibně. Natálka Ludvíková došla na 16. místě se střelbou 1+4 a Matěj Kocourek obsadil 16. místo po střelbě 2+2. Nedělní stíhací závod přinesl posun v pořadí pouze pro Matěje se střelbou 2+1 a 2+3 na 18. místo. Natka si pohoršila o dvě příčky na 18. místo po střelbě 1+1 a 3+3. Idmar Janele si po nule v leže a jedné chybě v stoje dojel pro 6. místo a shodně zajel i ve stíhacím závodě. Barča Trojanová po 13. místě ve sprintu zajela stíhačku s posunem na 8. místo, a to hlavně po super střelbě 0+0 a 2+2.

Za klub biatlonu - Zdeněk Mocík

HISTORIE

OSLAVY PRVNÍHO MÁJE - DOKONČENÍ VZPOMÍNEK Z MINULÉHO ČÍSLA

V minulém čísle jsme se spolu s lidem vydali vstříc prvomájovým oslavám směřujícím na náměstí. Je úplně jedno na které, protože se to všude vyvíjelo stejně. Průvod se dával do pohybu za každého počasí, a protože jsme u nás ještě neuměli poručit větru, dešti jako to zvládali soudruzi v Sovětském svazu, museli jsme často čelit nejen dešti, občas i sněhu. Takové maličerné překážky nás však nemohly zastavit na vytyčené cestě „Za lepšími zítřky“ jak pravil velice často používaný slogan.

V místě vyvrcholení oslav byla pro tento účel, pro tento den, vystavěna dřevěná tribuna tak, aby pojmula všechny přizvané vzácné soudruhy. Dnes bychom asi řekli VIP osobnosti. Pod dominantním heslem umístěném nad jejich hlavami, postávali místní papaláši, zástupci z okresu, z kraje, ředitelé a náměstci ze všech místních továren, ve slavnostních uniformách zatížených mnoha vyznamenáními vyšší důstojníci z místní posádky, stejně tak slavnostně oděni velitelé požárních jednotek (dnes už zase hasičů), funkcionáři Svazarmu (Svaz pro spolupráci s armádou), svazu mládeže a pionýra. Mezi elitou se nejlépe vyjímal elpíčka na hlavách nejvzácnějších hostů, sovětských důstojníků z nejbližší posádky, kteří se u nás na dlouho usadili po roce 1968, kdy nás přišli ochránit před kontrarevolucí. Vše směřovalo k tomu, že oslavy mohly vyvrcholit.

Přicházející průvod, vybavený třepetkami v národních barvách a malými papírovými vlajčkami československými a neodmyslitelně i sovětskými, pomalu a s úsměvem na tváři, prošel před plnou tribunou. Každá z pochodujících skupin měla dopředu vymyšlený a nacvičený slogan, který jedním hrdlem přednesla vzácným hostům, přičemž všichni nadšeně zatřepetali svými mávátky. Někteří se spokojili s tím, že jen jednohlasně pozdravili, jako třeba „zdravotnice zdraví první máj“ ale ti uvědomilejší to vzali z gruntu a slibovali jako že „své závazky splníme na 110 procent“. Když se konečně pochodující z průvodu před tribunu dostatečně projeví, shlukli se už všichni bez ohledu na příslušnost do jednoho chumlu, aby si vyslechli a taky společně zapěli dělnickou hymnu, Internacionálu. Její původní text paradoxně líčí sociální nespravedlnost

hladovějících a utiskovaných dělníků jako například ve sloce, kde se zpívá „Již vzhůru psanci této země, již vzhůru všichni, jež hlad zhnět“. Na řadu přišly projevy pomalu všech z dřevěné tribuny. Právě v tento slavnostní den toho chtěl každý z nich využít a říci si své. Proslovy ještě vystřídal společné vystoupení všech účastníků při hromadném přednesu další, v té době tak populární „Písne práce“, kde se oslavuje práce jako matka pokroku. Celý obřad ukončila hymna. Konec hymny byl také signálem k oficiálnímu ukončení tohoročních oslav prvního máje. Vlajkonosi a portrétonosi odložili svá nežádoucí břímě, otcové se rozprchlí, aby zaujali u některého z plátěných stánků co nejuhodnější pozici ve frontě na pivo, děti se začaly zajímat kde jsou k máni nanuky, ostatní se postavili do další fronty na párek. Pro osazenstvo tribuny bylo na obecním úřadě nebo v bližší budově školy připraveno občerstvení, také v podobě piva, párků a chlebičků. Na zahřátí se podával alkohol. Tam, kde mezi slavicími byli i sověští tovarišči i saldaty, tekla proudem hlavně vodka stoličnaja. Oslavenci z řad lidu pak po malém občerstvení řešili cestu domů, když jim mimořádný vlak i přistavený nákladák ujel. Nakonec se ale všichni, byť se zpožděním sešli doma u společného slavnostního oběda, u kterého si navzájem předávali zážitky z úžasného dne oslav prvního máje.

Věřme, že do budoucna budeme na tyhle zvrhlé svátky vzpomínat s úsměvem jen při retro akcích, které jsou i v Mikulášovicích tak oblíbené. Vtipné je, že se v retro průvodu zesměšňujícím bývalý režim, občas velice baví i jedinci, kteří tehdy ten originál brali náramně vážně. Ono to vlastně spíše než vtipné, je dost smutné. Čemu se ale divit, když po tom všem co máme po 40 letech totality za sebou jdou mnozí z nás k volbám prezidenta podpořit lháře s komunistickou minulostí, kterému bylo dokázáno, že coby agent STB donášel na své nejbližší tehdejší státní bezpečnosti. Takže, budme optimisté, že už pro vždy zůstaneme jen u toho Máchova „Byl pozdní večer, první máj, večerní máj byl lásky čas. Hrdliččin zval ku lásce hlas“.

Petr Horák



Byly to časy a slavili všichni, zaměstnanci, zájmové spolky, sportovci.

FOTOZPRÁVY



Mikulášovičtí uklízeli své město, v rámci celostátní akce „Uklidme Česko“. Několik skupin dobrovolníků, zejména sdružených v aktivních spolcích se pustilo do úklidu několika lokalit.



K velikonočnímu pondělí patří koleda, také mikulášovičtí kluci se vydali do ulic, aby vyšlehali všechna děvčata.



K zápisu do první třídy základní školy se letos dostavily bezmála tři desítky uchazečů.



Učitelům do mateřské i základní školy přišel popřát starosta města Bc. Aleš Jandus k jejich mezinárodnímu dni učitelů.

SEZONA BĚŽECKÝCH SOUTĚŽÍ TZ ZAČALA KRAJSKÝMI KOLY

Okamžik, na který se všichni těšili celou zimu je tady a nyní je už jenom na samotných sportovcích, aby prodali svoji píli věnovanou zimní přípravě. Soutěže jednotlivých krajských pohárů a mistrovství se týkají zejména těch menších závodníků, kteří jsou teprve na začátku své případné běžecké kariéry. Na těchto soutěžích je nutné si kvalitním výsledkem vyběhnout cenný postup do národních soutěží Českého poháru. Ti ostřílení, závodící již déle si většinou vstup do nejvyšší české soutěže zajistí už s předstihem díky výkonnostním třídám z uplynulé sezony, ale ne vždy je to pravidlem. Některé kategorie jsou tak kvalitně obsazeny, že i velmi dobrý sportovec musí celý proces nominačních závodů absolvovat. V případě mikulášovických běžců je to většinou způsobeno absencí zaviněnou zraněním nebo studijními povinnostmi. Přesto všichni tvrdě pracují na tom, aby se v českém žebříčku objevovalo město Mikulášovice co nejvíce. Nyní máme za sebou již dva krajské závo-

dy a sice v Kralupech nad Vltavou a doma v Mikulášovicích. Z Kralup nad Vltavou se dalo postoupit přímo, protože závod se běžel jako Mistrovství Středočeského kraje, naopak mikulášovický závod je započítáván do poháru Ústeckého kraje, a tak musíme ještě absolvovat poslední závod v Lovosicích. První závod Českého poháru se poběží první květnový víkend ve Frýdku Místku.



ČESKO-SLOVENSKÝ POHÁR V ULTRATRIALU

Stovka Jamím Šluknovskem, dnes již tradiční závod s centrem v Mikulášovicích se opět běžel za účasti necelé stovky závodníků z Čech, Slovenska, Německa, Ukrajiny a Maďarska. Letošní ročník byl obzvlášť náročný a na 105 km dlouhé trati s převýšením téměř 5.000 m si nejdeden závodník sáhnul až na samé dno svých sil. Celkovým vítězem se stal stejně jako v loňském roce Matej Oravec ze Slovenska, když 105 km dlouhou trať zdolal za 11.53.10 hodin, druhý doběhl Václav Jarčuška a třetí Patrik Hrotek oba také ze Slovenska. Nejlepší ženou na této distanci byla Češka Klára Burdová, trať absolvovala v čase 14.58.59 hodin. Závod se běží jako součást seriálu Česko-Slovenského ultratrialu a ten mikulášovický patří k nejnáročnějším, ať už je to zimní s názvem „Brtnické ledopády“ nebo ten jarní „Jamím Šluknov-

skem“. Technické zajištění pro závodníky zajišťoval místní Turistický oddíl mládež Mikulášovice ve spolupráci s městem a dalšími partnery.

Text a foto: Tomáš Fúsek



Matej Oravec doplňuje zásoby vody

JARNÍ ČÁST FOTBALOVÉ SEZONY V PLNÉM PROUDU

Druhou část fotbalové sezony již rozehráli hráči všech mikulášovických družstev ať už domácími či venkovními zápasy. Přesto, že je jarní část letošního ročníku teprve

na začátku, musíme naše hráče pochválit za nasazení, se kterým nastupují do jednotlivých zápasů.



Fotbalové „áčko“ v akci na domácím hřišti



Výsledky mikulášovických závodníků:

Mistrovství Středočeského kraje Kralupy n. Vlt.

Nejmladší žákyně:

9. místo Nela Kalousková
11. místo Dora Vejražková
14. místo Adéla Kalousková

Nejmladší žáci:

4. místo David Vejražka
7. místo Vítek Lipenský
15. místo Jakub Trousil

Mladší žákyně:

1. místo Alice Vejražková
4. místo Zuzana Vejražková
5. místo Apolena Fojtová

Mladší žáci:

2. místo Matěj Knap
7. místo Matěj Vokoun
9. místo Patrik Kalousek
12. místo Filip Vokoun

Mladší dorostenci:

Starší dorostenci:

1. místo Daniel Kreibich

Ženy A:

7. místo Andrea Fúsková

Muži A:

5. místo David Machorek
6. místo Zdeněk Plešinger

Ženy B:

3. místo Květa Fúsková

Muži B:

1. místo Vojtěch Šimek
2. místo Tomáš Fúsek
9. místo Petr Vejražka

1. místo Nela Kalousková
2. místo Adéla Kalousková
4. místo Anna Fikejzlová
5. místo Eliška Muchová
6. místo Dora Vejražková

1. místo David Vejražka
2. místo Vítek Lipenský
3. místo Jakub Trousil
4. místo Kryštof Pexa
5. místo Patrik Vokoun

1. místo Alice Vejražková
2. místo Zuzana Vejražková
4. místo Apolena Fojtová

1. místo Matěj Knap
2. místo Patrik Kalousek
3. místo Adam Fojta
4. místo Matěj Vokoun
5. místo Filip Vokoun
6. místo Václav Kubička
7. místo Radek Charvát

1. místo Ondřej Fúsek

1. místo Daniel Kreibich
3. místo Lukáš Machorek

1. místo Andrea Fúsková
3. místo Mich. Plešingerová

1. místo Zdeněk Plešinger
2. místo Tomáš Levan

1. místo Květa Fúsková

1. místo Tomáš Fúsek
2. místo Petr Kalousek
3. místo Vojtěch Šimek
4. místo Petr Vejražka

ROZPIS ZÁPASŮ FK MIKULÁŠOVICE - KVĚTEN

Muži A - okresní přebor

sobota 6.5.2023 – 17.00 h. FK Mikulášovice – Velký Šenov
sobota 20.5.2023 – 17.00 h. FK Mikulášovice – Kránsná Lípá

Starší žáci

sobota 13.5.2023 – 10.00 h. FK Mikulášovice – Jiřikov/Šluknov

Mladší žáci

sobota 6.5.2023 – 10.00 h. FK Mikulášovice – Březiny
sobota 20.5.2023 – 10.00 h. FK Mikulášovice – Junior Roma Děčín